化学百分回考试题（四）

测试时间：90分钟　满分：100分
一、选择题（每题只有一个选项符合题意，共45分）
1．只改变一个影响因素，平衡常数K与化学平衡移动的关系叙述错误的是

A．K值不变，平衡可能移动             B．K值变化，平衡一定移动

C．平衡移动，K值可能不变              D．平衡移动，K值一定变化
2．下列说法正确的是

A．ΔH<0、ΔS>0的反应在温度低时不能自发进行

B．NH4HCO3(s)===NH3(g)＋H2O(g)＋CO2(g)　ΔH＝＋185.57 kJ/mol能自发进行，
原因是体系有自发地向混乱度增大的方向转变的倾向

C．因为焓变和熵变都与反应的自发性有关，因此焓变或熵变均可以单独作为反应自发性的判据

D．化学反应的限度不可以通过改变条件而改变

3.下列说法错误的是

     A、冰醋酸加水稀释，醋酸电离程度增大，溶液导电性先增大后 减小

     B、饱和BaSO4溶液导电性差，因为BaSO4是弱电解质

     C、CH3COONa对CH3COOH、H2O的电离分别起抑制、促进作用

     D、NaHSO4在熔融与水溶液时的电离方程式不同

4．下列各组物质的反应中，溶液的导电性比反应前明显增强的是

A．向氯水中通入适量SO2                       B．向硝酸银溶液中通入少量HCl

C．向氢氧化钠溶液中通入少量HCl         D．向NaBr溶液中通入少量Cl2
5．1000℃时，FeO(s)＋H2[image: image9.png]HX
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Fe(s)＋H2O，K＝0.5。欲使容器中有1.0 mol FeO被还原，
反应前容器中应充入a mol H2。则a的值

A．1.0　 　 　B．2.0　 　 　C．3.0　 　 　D．4.0

6．下列事实中能证明HX是弱电解质的是

①常温下某NaX溶液的pH>7　             ②用水稀释HX溶液PH变大　
③等PH、等体积的盐酸、HX溶液分别和足量锌反应，HX放出的氢气较多　
④0.1mol·L－1 HX溶液的pH＝2　     ⑤将PH=2稀释至PH=4时,溶液体积扩大100倍
A．①②③④⑤　　　　B．②⑤　　　C．①③④　　D．①③④⑤
7．对于常温下pH＝2的醋酸溶液，下列叙述正确的是

A．c(H＋)＝c(CH3COO－)           B．加水稀释时eq \f(cCH3COO－,cCH3COOH)减小
C．与pH＝12的NaOH溶液等体积混合后，溶液呈酸性

D．加入醋酸钠固体可抑制醋酸的电离，电离常数Ka变小

8．已知H3PO2是一元中强酸，下列表述正确的是
A、电离方程式H3PO2=3H++PO23-            B、NaH2PO2  是酸式盐

C、NaH2PO2溶液显碱性                            D、 NaH2PO2抑制H2O的电离
9．相同温度下，根据三种酸的电离常数，下列判断正确的是

	酸
	HX
	HY
	HZ

	电离常数K
	9×10－7
	9×10－6
	10－2


A.三种酸的强弱关系：HX>HY>HZ

B．反应HY＋Z－===HZ＋Y－  能够发生

C．相同温度下，0.1 mol/L的NaX、NaY、NaZ溶液，NaZ溶液pH最大

D．相同温度下，1 mol/L HX溶液的电离常数等于0.1 mol/L HX

10．下列四个图中，曲线变化情况与所给反应(a、b、c、d均大于0)相对应的是
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11．向浓度为0.1 mol·L－1的氨水中不断加水稀释，下列各量始终保持减小的是

A．c(H+)　　B.eq \f(cNH3·H2O,cNH\o\al(＋,4)·cOH－)        C.eq \f(cNH\o\al(＋,4),cOH－)        D.eq \f(cOH－,cNH3·H2O)
12．相同温度下，两种氨水A、B浓度分别是1.0mol/L和0.1 mol/L，则A和B的OH－
浓度之比

A．小于10        B．等于10          C．大于10          D．不能确定

13.下列判断不正确的是

A、同浓度、同体积的HCl、HF的中和能力相同

B、同PH、同体积的H2SO4、HCl的中和能力相同

C、同浓度、同体积的HCl、NaOH中和后溶液呈中性

D、同PH、同体积的HCl、CH3COOH分别和足量Zn反应产生等量H2

14．对弱酸HA溶液作如下描述(均在常温下)，其中错误的有
①pH＝1的HA溶液，加水稀释后，溶液中各离子浓度都会降低　
②pH＝2的HA和pH＝12的一元强碱等体积混合后：c(OH－)<c(H＋)　
③0.1 mol·L－1的该溶液稀释100倍后，PH<3

④pH＝a(a<4)的该溶液10mL稀释至1000mL后，a<PH<a+2
A．一个         B．二个            C．三个            D．四个
15．N2(g)＋3H2(g)[image: image3.png]


2NH3(g)　ΔH＝－92.4 kJ·mol－1。1 L密闭恒容容器中，反应体系中各物质浓度随时间变化的曲线如图所示。下列说法错误的是
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A．前20分钟反应物的转化率为50%

B．第25分钟改变的条件是将NH3从反应体系中分离出去

C．时段Ⅰ仅将初始投放的物质浓度增至原来的2倍，则反应物的转化率增大，平衡常数增大

D．若第60分钟时反应又达到了平衡，则时段Ⅲ改变的条件是降低温度

二、非选择题（共55分）
16．(11分)现有下列物质：
①熔融NaCl    　  ②干冰       　    ③石墨  　                        ④  冰醋酸
 ⑤铝　                   ⑥酒精　           ⑦　硫酸钡晶体              ⑧NaOH溶液   
请回答有关问题（多选少选均不得分）
(1)在上述状态下能导电的是______（用序号，下同）
(2)属于非电解质的是_________
 (3)属于强电解质的是_______
(4)属于弱电解质的是_______，  其电离方程式为_______________________
17．(18分)A、B、C、D均为中学化学中常见的单质或化合物，它们之间的关系如图所示(部分产物已略去)。 
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(1  )若A为非金属单质，D是空气的主要成分之一。它们之间转化时能量变化如上图a，
请写出A＋D→C的热化学方程式：_________________
 (2)若A、B为盐，D为强碱，A的水溶液显酸性，则 C的化学式为__________
反应B＋A→C的离子方程式为_______________________________
(3) 若A为强碱，D为气态氧化物。常温时，将B的水溶液露置于空气中，其pH随时间t变化可能如上图的图b或图c所示(不考虑D的溶解和水的挥发)。

①若图b符合事实，则D为________(填化学式)，此时图b中x____7(填“﹥”“﹤”“＝”)。
②若图c符合事实，则其pH变化的原因是_____________________(用离子方程式表示)
(4)若A为金属单质，D是某强酸的稀溶液，则反应C＋D→B的离子方程式为___________
18．(10分)25℃时，部分物质的电离平衡常数如表所示：

	化学式
	CH3COOH
	H2CO3
	HClO

	电离平衡常数
	1.8×10－5
	K1＝4.3×10－7
K2＝5.6×10－11
	3.0×10－8


请回答下列问题：

（1）上述三种酸（CH3COOH、H2CO3、HClO）中能与Na2CO3发生反应有_____种

 (2)   常温下0.1 mol/L的CH3COOH溶液在加水稀释过程中，下列表达式的数据一定
变大的是______________(填序号)。

A．c(H＋)　　　　　　
B．c(H＋)/c(CH3COOH)

C．c(H＋)·c(OH－)  
D．c(OH－)/(H＋)

    (3 )物质的量浓度相同下列四种物质的溶液：a.Na2CO3，b.NaClO，c.CH3COONa，d.NaHCO3中，
H2O电离程度最大的是________(填编号)。

    (4)体积为10 mL pH＝2的醋酸溶液与一元酸HX分别加水稀释至1000 mL，稀释过程中pH变化如图所示，则醋酸的电离平衡常数________(填“大于”、 [image: image1.png]


 “等于”或“小于”)  HX的电离平衡常数；稀释后，
醋酸溶液中由水电离出来的c(H＋)________(填“大于”、“等于”或“小于”)   HX溶液中由水电离出来c(H＋)

19．(16分)    已知：CH3COOH     [image: image7.png]


CH3COO－＋H＋   达到电离平衡时，
电离平衡常数可以表示为    Ka＝eq \f(cCH3COO－·cH＋,cCH3COOH)；
CH3COO－＋H2O     [image: image8.png]


  CH3COOH＋OH－        达到水解平衡时，
水解平衡常数可以表示为       Kh＝eq \f(cCH3COOH·cOH－,cCH3COO－)
(1)   对任意弱电解质来讲，其电离平衡常数Ka，对应离子的水解常数Kh以及水的
离子积常数Kw的关系是________；由此可以推断，弱电解质的电离程度越小，其对应离子的水解程度________。

(2)  由于CH3COOH的电离程度很小，计算时可将CH3COOH的平衡浓度看成是CH3COOH的起始浓度，则c mol·L－1的CH3COOH溶液中c(H＋)＝________mol·L－1
(3)  现用某未知浓度(设为c)的CH3COOH溶液及其他仪器、药品，通过实验测定一定温度下CH3COOH的电离平衡常数，需测定的数据有：

①实验时的温度；

②用___________（一种仪器） 测定溶液的_________
③用___________(填一种实验方法) 法测定溶液浓度c。

(4)若已知25℃时CH3COOH的电离平衡常数Ka＝1.8×10－5，
则该温度下0.18 mol·L－1的CH3COONa溶液的pH＝_______（CH3COO- 水解程度小）
